

Anton Špeh, Janez Gantar, Jože Kavčič, Matija Oblár — vsi v Žiréh doma, Miha Benko iz Palčja, Martin Hautur iz Orehka, Anton Šajn iz Jurešič in Miha Kontet (od kodi, ni povedano). — Po „Laib. Ztg.“ je vodstvo dotične železnice 12.000 gold. razdelilo med rodovine umrlih, ki so bili večidel očetje mnogih otrok.

— (Iz seje kupčijske in obrtnijske zbornice 6. t. m.). Predno se je obravnava v dnevnem redu razpisanih zadev začela, je poročal predsednik V. C. Zupan o železničnih zadevah in dveh družih overah Avstrijskega trgovstva, zaradi katerih je obveljal sklep, da se zbornica obrne do ministerstva. Sprejet je bil tudi na predlog predsednika J. N. Horaka protest zoper ono točko volilne reforme, ki je Ljubljanski kupčijski zbornici vzela pravico voliti svojega zastopnika v državni zbor, pa jo dala Celovski in drugim. Voljena sta bila dva odseka: eden za pretres prošnikov podpore za pot v Dunajsko razstavo, drugi za prošnje novih sejmov. Naposled je vsled vladnega ukaza za ta čas, dokler se ne dovršijo nove že davno nameravane, pa zavoljo pomanjkljivih davkarskih izkazov zavlečene volitve novih odbornikov, bila volitev predsednika in podpredsednika, pri kateri sta enoglasno bila dosedanja predsednika V. C. Zupan in J. N. Horak zopet izvoljena. Zbornica sedanja je novo volitev prepustila novi zbornici, ki se ima kmalu ustanoviti. Vsaka reč je prava ob pravem času; teh misli so bili vsi odborniki in so pravo zadeli.

— (Glas za odvrnitev poljske tatvine.) Ljubljanci imamo polja v okolici, ktero sega blizo do smodniške fabrike, potem do Šiške in unstran do Udmata in deloma do Most; njegovo obdelovanje po najetih delalcih prizadeva nam velike stroške. Vrh tega smo obloženi z velikimi davki, tako, da nas pridelki že o dobri letini drago stanejo, koliko več pa še o slabi, vzlasti če si moramo še ves gnoj kupavati.

Al še tega malega dobička nam oropajo tatovi iz Ljubljanske okolice vsako leto več in mnogokrat, ko je komaj še na pol zrelo! Celó s kozolcev se večkrat našega blaga pokrade ter na vozove naloži in čez obdelane njive preko Savi odpelje. Tudi babure z izgovorom, da so plevice, hodijo na pol zrelo žito ruvat, ki ga nalagajo na kupe, ponoči pa odpeljejo na svoj dom; če jih pa zasačiš in grajaš, rekó, da so jih njihovi gospodarji poslali krast. Krompirja se pokrade dober kos njive, še predno je zrel, lastniku pa komaj pusté perje.

Naj nam tedaj drage „Novice“ s svojim vplivom pridejo na pomoč, da blagovolijo te naše nadloge očitno naznaniti in prečastite duhovne gospode naprositi, naj bi ljudstvo na leci s krepko svojo besedo posvarili, in naj bi posebno take kmete Ljubljanske okolice, kateri tako malo spoštujejo tuje blago, v cerkvah na Ježici, pri Frančiškanih in pri sv. Petru grajali zaradi take zlobne razvade. Se posebno pa je vrh tega želeti, da bi se ob pravem času poljski čuvaji postavili, kakor smo jih imeli za čase Ambrožovega županovanja. Naj bi tudi sedanji župan gosp. Dežman to isto storil, da se čuje nad našim, tatvinstvu bolj kakor drugod izpostavljenim blagom. Hvaležni mu bomo, ako nam odvrne škodo, da vsaj vemo, za kaj plačujemo velike zemljiške davke, drugi pa uživajo mesto nas pridelke našega polja!

Več Ljubljanskih gospodarjev.

— (Vsem tistim, ki so družbi kmetijski kaj poslali za razstavo Dunajsko) in gredó na Dunaj razstavo ogle-dat, se daje na znanje, naj se s certifikatom, da so razstavniki, ki ga dobijo od družbe kmetijske,

obrnejo na Dunaj prišedši do general-direkcije (Praterstrasse Nr. 42 v drugem nadstropji); ondi dobijo brezplačno vstopnico razstavnikov za celi čas razstave.

— (Gosp. vitez Gutmansthal), odbornik naše kmetijske družbe, je od cesarja imenovan za predsednika one komisije, ktera bo razsojevala v Dunajsko razstavo poslane kmetijske pridelke. Gosp. Gutmansthalu čestitamo k tej poslavitvi, s katero je častena tudi naša družba.

— (Gosp. Murnika) je deželna razstavna komisija za več časa poslala na Dunaj v opravilih za razstavo. — Danes se več Ljubljancev pelje po železnici na Dunaj po znižani ceni; tje in sém se plača le 12 gld.

— (Turška goveja kuga) je na Kranjskem zopet potihnila; al nevarnost je še zmirom velika, dokler se Hrvatje popolnoma ne zapró pred Bosno, kjer kmetje cerknjeni živini kožo odirajo za na prodaj, drob pa v Savo mečejo!

— (Konfiskacije.) Zadnji „Brencelj“ je bil konfisciran, pa ne po državni policiji, ampak, kakor se govori — po policiji dr. Zarnikovi — zaradi ilustracije na zadnji strani. Po vseh kavarnah in gostilnicah, kjer sta se pokazala znani Zarnikov „leibhusar“ in „pandur“, je „Brencelj“ zginil; v čitalnici so nevidno odleteli celó trije listi. Živeló svobodoljubje Zarnikovcev!

— (Za „narodni dom“ novomeški) predstavlja dramatično društvo v deželnem gledališču danes novo igro s petjem v 3 dejanjih „Na kmetih“, poslovenil J. Ogrinec. Nadejati se je zato prepolnega gledališča.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Sedanji državni zbor se razpusti in nove volitve razpišejo avgusta meseca, volitve pa bodo še le oktobra meseca. Mlado- in staronemci se na Dunaji zaradi volitev psujejo na vse kriplje; drug drugemu jamo koplje. — Car ruski je zapustil v soboto Dunaj; bil je ves čas tako častén, da, če bi mir sveta samo od vladarjev odvisen bil, nikakor ni misliti, da le pičica resnice bila bi v tem, kar so unidan nekteri časniki kremljali, namreč da sta Bismark in Gorčakov v Berlinu meseca maja obravnavala že delitev Avstrije!! — Na Českem so poleg toče zopet hude povodnje veliko škodo naredile. — Sliši se, da deželni zbor v Zagrebu se prične 15. dne t. m. — Predsednik Francoske republike Mac-Mahon krepko postopa, in ker se „stražnik reda in miru“ imenuje, je brezverskim liberalcem po vsem svetu hud trn v peti.

Listnica vredništva. Mnogim gosp. dopisnikom: Danes nikakor ni bilo mogoče.

Žitna cena

v Ljubljani 7. junija 1873.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 7 fl. —. — banaške 7 fl. 45. — turšice 3 fl. 30. — soršice 4 fl. 20. — rži 4 fl. 15. — ječmena 2 fl. 90. — prosa 3 fl. —. — ajde 3 fl. 40. — ovsa 2 fl. —. — Krompir 1 fl. 8.

Kursi na Dunaji 10. junija.

5% metaliki 67 fl. 40 kr. Ažijo srebra 111 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 72 fl. 40 kr. Napoleondori 8 fl. 85 2kr.

Loterijske srečke:

V Trstu 7. junija 1873: 62. 40. 65. 32. 51.
Prihodnje srečkanje v Trstu 21. junija.